

МИНИСТАР ШУТАНОВАЦ И ГЕНЕРАЛ ПОНОШ ПРИРЕДИЛИ ПРИЈЕМ ПОВОДОМ ДАНА ВОЈСКЕ

Министар одбране Драган Шутановац и начелник Генералштаба генерал-потпуковник Здравко Понош приредили су пријем поводом Дана Војске Србије, 15. фебруара.

Пријему је присуствовао и председник Републике Борис Тадић и том приликом министру Шутановцу, генералу Поношу и свим припадницима Војске Србије и Министарства одбране честитао празник.



Свечаном пријему у Дому гарде у Топчидеру присуствовали су и потпредседник Владе Божидар Ђелић, министри у Влади Србије, представници државних институција, Министарства одбране и Војске Србије и истакнуте јавне и друштвене личности.

Пријему су присуствовали и страни дипломати и војни изасланици акредитовани у Београду. ■

Р. М.

ПОЛОЖЕНИ ВЕНЦИ НА СПОМЕНИК НЕЗНАНОМ ЈУНАКУ НА АВАЛИ

Поводом Дана државности Републике Србије и Дана Војске Србије – 15. фебруара, председник Републике Србије Борис Тадић, са министром одбране Драганом Шутановцем и начелником Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковником Здравком Поношом, положио је тога дана венац на споменик Незнаоном јунку на Авали.

Венац је у име Војске Србије положио заменик начелника Генералштаба генерал-потпуковник Милоје Милетић, у пратњи команданта Ваздухопловства и противваздухопловне одбране генерал-мајора Драгана Катанића и заменика начелника Управе за логистику Генералштаба ВС пуковника Србољуба Петровића.

У спомен-књигу председник Тадић уписао је: „За Србију која ствара своју будућност, чува своје Косово и посвећена је свом идентитету“.

Председник Републике Србије обишао је, том приликом, постројену јединицу Гарде Војске Србије на Авали и, уз звуке војних корачница Репрезентативног оркестра Гарде, поклонио се државној застави.

Поводом Дана државности и Дана Војске венци Министарства одбране и Војске Србије положени су и на споменик војду Карађорђу у Орашцу и на његов гроб у цркви на Опленцу. ■

В. П.

УЛАГАЊЕ У БУДУЋНОСТ

Министар одбране Драган Шутановац уручио је годишње награде за најбољи научноистраживачки пројекат, докторску дисертацију и магистарски рад у Министарству одбране и Војсци Србије



Честитајући награђенима, на свечаности у Централном дому Војске Србије у Београду министар Шутановац нагласио је да се прави значај годишње награде види најбоље ако се осврнемо на време иза нас: „У времену у коме смо живели, у коме смо дотакли дно живота, упркос свему што нас је задесило, нико није могао да нам одузме знање. Научноистраживачки рад у Србији је био занемарен, али то не значи да нисмо свесни истине да без науке, без научноистраживачког рада, нема развоја, нема будућности. Ситуација у области научноистраживачког рада у Министарству одбране и систему безбедности није на жељеном нивоу. Очекује нас обнављање института и научних установа, почевши од ВМА, што ће се реализовати на основу предлога новооснованог Савета за научноистраживачку делатност Министарства одбране“.

Радна група Управе за стратегијско планирање Сектора за политику одбране, организатора додељивања Годишње награде, којом је председавао пуковник др Митар Ковач, била је једногласна у избору овогodiшњих лауреата, па је за најбољи научноистраживачки рад проглашен пројекат проф. др Беле Балинта, научног саветника са Војномедицинске академије „Прикупљање и криоконзервација матичних ћелија и тромбоцита“. У оквиру тог веома значајног истраживања објављено је петнаестак радова у домаћим и страним научним и стручним часописима, који ће имати немерљив допринос, посебно у лечењу за сада неизлечивих болести.

За најуспешнију докторску дисертацију изабран је рад мајора др Де-

ПОТПИСАН ПЛАН БИЛАТЕРАЛНЕ ВОЈНЕ САРАДЊЕ

У Министарству одбране Републике Србије 21. фебруара потписан је План билатералне војне сарадње за 2008. годину између министарства одбране Републике Србије и Републике Црне Горе. План су потписали начелник Управе за међународну војну сарадњу МО Републике Србије Милорад Перих и шеф Одсека за међународну одбрамбену сарадњу МО Црне Горе пуковник Зоран Бошковић.

Планом су предвиђене посете на високом нивоу и активности из области војноекономске, војномедицинске и научно-техничке сарадње. Договорено је да се област школовања припадника Министарства одбране Црне Горе на Војној академији регулише посебним административним уговором.

На састанку је закључено да План билатералне војне сарадње Србије и Црне Горе, који је први пут потписан, представља само флексибилан оквир који је, ради унапређења сарадње, могуће обогатити новим активностима, уколико се за то укажу могућности. ■

ДУЋНОСТ



јана Стојковића из Управе за стратегијско планирање „Модели реструктурисања организација посебне намене“, чији се практични значај огледа у доприносу успешнијој реализацији целовитих и коренитих промена у Војсци и сличним друштвеним институцијама.

За најбољи магистарски рад проглашен је пројекат капетана мр Зорана Бајића са Војне академије – „Одређивање ТНТ еквивалената различитих експлозивних материја“. Највећи значај и допринос овог рада огледа се у истраженим могућностима за повећање безбедности у складиштима убојних средстава.

За Годишњу награду, установљену одлуком министра одбране 2005. године, с циљем афирмације научноистраживачког рада и стимулисања научних радника у систему одбране, овог пута су конкурисала четири научна рада, уз осам докторских дисертација и пет магистарских радова. Поред диплома, лауреатима су уручене и новчане награде.

У име награђених захвалио је професор др Бела Балинт. ■

Д. ГЛИШИЋ

ЈНЕ САРАДЊЕ СРБИЈЕ И ЦРНЕ ГОРЕ



ДУШАН СПАСОЈЕВИЋ НА ФОРУМУ ЗА БЕЗБЕДНОСНУ САРАДЊУ ОЕБСА

Државни секретар Министарства одбране Душан Спасојевић учествовао је 20. фебруара на Форуму за безбедносну сарадњу Оебса, коме су присуствовали амбасадори и војни представници свих 56 држава чланица те организације

Спасојевић је поновио ставове Србије о одбацавању и поштењу одлуке привремених косовских институција о једностраном проглашењу независности јужне српске покрајине. Он је нагласио да оваква одлука представља кршење основних принципа међународног права, права УН, посебно Резолуције СБ УН 1244 и Хелсиншког акта из 1975. године, на коме је утемељен Оебс.

Током расправе, велико интересовање владало је за одбрамбену политику и процес реформе система одбране Србије. Према речима Спасојевића, делегација Србије на Форуму говорила је и о реформама које су учињене у последњих неколико месеци, од доласка новог менаџмента у Министарство одбране. Он је додао да је пријатно изненађен чињеницом да се десетак представника и амбасадора јавило и одало признање оваквим реформама.

Државни секретар је рекао да ће се признавање независности Косова и Метохије од неких држава негативно одразити на плану међународне војне сарадње, али је нагласио да Србија



наставља даљи процес реформе и модернизације да би се адекватно носила са савременим безбедносним изазовима, ризицима и претњама. ■

САСТАНАК ГЕНЕРАЛА ПОНОША И ДЕ МАРНАКА

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош и командант Кфора генерал-потпуковник Ксавијер де Марнак састали су се 26. фебруара на аеродрому у Нишу.

Генерали Понош и Де Марнак разговарали су о безбедносној ситуацији дуж Административне линије и у зонама одговорности Војске Србије и Кфора.

Двојица генерала су нагласили значај редовне сарадње и размене информација Војске Србије и Кфора на свим нивоима. ■